

# “夸大火灾死者数”网民被查

## 警方称空调电线短路致蓟县“6·30”火灾,造谣者已悔过

新华社天津7月8日电 6月30日,天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾事故,造成10人死亡、16人受伤。据公安部门介绍,事故系商厦一层东南角中库房内空调电源线发生短路,引燃周围可燃物所致。

事故发生后,天津市委、市政府高度重视。中共中央政治局委员、天津市委书记张高丽,市长黄兴国多次批示,提出明确要求;天津市委、市政府多位分管负责同志在第一时间赶赴现场,指导灭火救援和善后工作,天津市有关部门和

蓟县分别成立7个工作组,全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作。截至目前,16名伤员中已有9人出院,其余7名伤员已具备出院条件;10名遇难者的遗体已火化。

另从公安部门获悉,近日,有个别网民在互联网上编造、传播

谣言,造成了恶劣的社会影响。根据已查清的相关事实,公安部门依照有关法律法规,对造谣传谣者进行了处理。当事人已承认夸大死亡人数、冒充武警和目击者编造传播虚假信息等事实,表示悔过。

## 我海军10日起东海实弹演习

本报讯 7月2日开始的菲美联合海上军事演习尚未结束,10日,中国海军将在东海开始实弹演习。

此前解放军某部已发布了东海禁航和禁渔通告。通告称,解放军某部定于7月10日至7月15日,在朱家尖至渔山连线以东海域,进行实际使用武器训练。训练期间,严禁各类船舶、渔船进入上述范围内海域,并听从海军警戒舰艇的指挥,确保安全。

中国海军在东海海域演习并不鲜见,夏季也是中国海军进行实兵实弹演习的传统时间段,演习不是对其他国家的威胁。这次演习距离近日十分受关注的黄岩岛和钓鱼岛有相当距离,并不属于争议海区。

(据中国之声)

## 中国愿与东盟维护南海和平

本报讯 联合国秘书长潘基文8日表示,希望围绕南海问题的相关国家,通过对话和外交谈判解决争议。当天在柬埔寨举行的东盟外长系列会议预备会议上,中国与东盟都同意,继续维护南海和平与稳定。

中国外交部副部长傅莹与东盟国家高官,8日出席在金边举行的“东盟—中国南海行为准则非正式磋商”,双方都同意,继续全面落实《南海各方行为宣言》和《南海各方行为宣言》框架下的合作项目,为维护南海的和平与稳定作出积极努力。会议还就如何共同制定“南海行为准则”一事,进行了非正式讨论。

南海领土争议是这次东盟外长系列会议的主要议题之一,东盟秘书长素林表示,这一问题可能引发潜在的冲突,不仅是对地区安全的挑战,整个国际社会也会受到影响。

东盟外长系列会议将于9日至13日在金边举行,中国外长杨洁篪和美国国务卿希拉里都会出席相关会议。(宗禾)

# 无盖井又伤人 七旬翁遭暗算

## 老人嘴部严重受伤

夜新闻  
你在梦里 我在现场

本报济南7月8日讯(记者 董钊) 8日晚,济南市区再次发生无盖窨井“咬人”事件。一位老人夜间骑自行车至济微中学附近时摔倒,嘴部严重受伤。

8日21时50分左右,记者来到事发现场。济微中学门口东侧的机动车道北侧,一个方形口径的窨井在路边“张着口”。井西侧一摊鲜血十分醒目,爆料人朱先生表示,血就是伤者被无盖窨井“暗算”后流的。

另外一位目击者刘先生称,事故发生时,他正和同事饭后遛弯路过此地,听到前方有人一声大叫,同样是路过的一位女孩急忙赶了过去,将老人搀扶起来,后来这名

女孩又找来第一根树枝,摆放在窨井附近。

此后,刘先生和同事也赶过去,看到老人嘴部流了不少血,刘先生向老人要了家里电话,通知了其家人。其他路人也都过来,有的安慰老人情绪,有的拨打急救电话,有的去找窨井的遮挡物。

约5分钟之后,120急救车赶到,医护人员在对老人进行简单急救处理后,将老人带走,驶往医院。

据了解,受伤老人姓黄,今年71岁,事发时正准备骑车去儿子家。老人嘴部严重受伤,大量出血,正在医院进行治疗。

就在前不久,济南市曾经发生惨剧,一名6岁女童因井盖丢失溺亡。时隔不久,窨井仍然继续给行人安全造成威胁。在事故现场,不少人表示:“井盖子怎么就丢了?丢了之后怎么就没人管?”



事发现场一摊鲜血十分醒目。 本报记者 董钊 摄



老人在医院等待治疗。 本报记者 董钊 摄

## 篡改考生志愿 多名教师被拘

本报讯 据中央电视台报道,四川眉山十余名考生高考志愿遭篡改案告破,涉案人员已被抓获。

经过公安部门侦查,四川三河职业学院的老师李某和万胜高中教导处副主任涉嫌非法获取公民信息罪,已经被公安机关刑拘。此外,合江少岷职业技术学校的老师兼招生工

作人员涉及此案,也被刑拘。

6月30日上午,四川眉山市万胜高中十余名考生向教育等相关部门反映,自己所填高考二专志愿均被修改为四川三河职业学院。眉山市相关部门立刻对所反映班级的班主任、微机教师、信息管理人员展开调查。

调查显示,的确有人通过考生正常网报入口,在网报系统关闭前的很短时间内,使用万胜高中13名考生的报名号、准考证号、身份证号、初始密码进行登录并修改了志愿。

四川省教育考试院表示,眉山市招考办已恢复考生的原始志愿,不会影响到这些考生的录取。

# 近半房改房难用维修金

## 因未“按幢建账”,省城不少房改房维修遇难题,年内可全部解决

本报济南7月8日讯(记者 喻雯) 连日大雨使济南不少单位房改房的维修到了高发期。由于近半数房改房的维修资金未按要求建账,不少房屋维修时,守着几十万元的维修资金,却无法使用。房管部门正开展房改房维修资金建账工作,支用难题有望年底前解决。

8日上午,济南市房管局物业管理处、济南市住房维修资金管理中心工作人员来到市立五院,帮助该单位完成维修资金按幢建账工作。

市立五院有关人员介绍,1996年房改时,5幢楼176户,每户都按一定比例拿出部分房改款作为维修资金,本金30万元,利息77318.62元,共计37万余元。

“这些钱一直存在银行一个账户里,16年没动过。”该工作人员说,房改房大多是老房,屋面防水、暖气管道改造等维修需求日益增多,但维修费只能由单位和个人来出。

37万的维修资金为啥不能使用?济南市房管局物业管理处副处

长张卫东介绍,按规定,按幢建立维修资金明细账目,才能支用房改房维修资金。但像市立五院的房改房,5幢楼的维修资金全部混在一起,没有每幢楼的明细。

市住房维修资金管理中心工作人员现场做了“激活”:先统计每户购房时交款的维修资金,使每幢楼、每户的维修资金都有了信息。再到银行重新按房屋楼幢开立维修资金账户,维修资金就能使用了。

市立五院的难题不是个例。

1996年以来,济南市共有约1400家单位进行了房改,目前仍有600多家未按要求建账。

张卫东说,目前相当一部分已售公房因原产权单位消亡、破产等因素无法按要求建账。单位及业主对相关政策和办理流程不了解,也是出现问题的重要原因。

房管部门有关负责人透露,目前相关工作人员正在帮助这些单位重新建账,房改房维修资金支用难题有望年底前全部解决。

## 相关链接 如何申请使用维修资金

1、按幢开立维修资金账户。制定维修方案,征求业主意见。

2、组织申请材料,向济南市住房维修资金管理中心申请使用维修资金。

3、管理中心开具审批通知书,按工程预算70%拨付首付款。申请单位持通知书到开户银行支取首付款。

4、工程竣工后,申请单位提供维修工程验收报告、费用审核证明等,管理中心审核后,办理扣除合同约定的质保金后剩余款项的划拨手续。 本报记者 喻雯